

# 春风有情沐民心

通讯员 储亚荣

自疫情防控形势严峻以来,紫阳县城关镇充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,哪里是疫情防控最前线,哪里就有党旗飘扬。

“宝贝们,起来做核酸检测了!”在紫乐公寓楼下,紫阳县人壽保险公司副总经理邓方圆拿着大喇叭扯着嗓子“花式”喊话,提醒居民起床,下楼排队采集核酸。

“宝贝们,起来做核酸检测了!”在紫乐公寓楼下,紫阳县人壽保险公司副总经理邓方圆拿着大喇叭扯着嗓子“花式”喊话,提醒居民起床,下楼排队采集核酸。

鹏说,为了确保全员完成核酸检测,不漏一户一人,提高采集效率,民政局的干部提前将老年人的信息录入自己手机,生成二维码,再打印出来交给他们。

“宝贝们,起来做核酸检测了!”在紫乐公寓楼下,紫阳县人壽保险公司副总经理邓方圆拿着大喇叭扯着嗓子“花式”喊话,提醒居民起床,下楼排队采集核酸。

“今天的幸福来源于这一口蜜橘。”已经在防疫一线奋战了27小时的翁静笑着说,这场疫情来得突然,封控的第三天,工作人员和群众的物资面临着巨大的挑战。

奶送往6个社区和各道路卡点。“工作人员在一线夜以继日地工作,保护我们的安全,我们唯一能做的就是尽己所能,保障他们的大后方,送些橘子给他们,让他们工作的时候也能带点甜。”张东军说。

在西关社区紫色新城卡点,身穿防护服的志愿者顶着烈日在入口处站岗。“这两天太热了,每次脱下防护服,衣服都被汗水湿透,双手泡得肿胀。”

在抗击疫情的关键时刻,紫阳县非公企业党组织青创协会党支部主动向组织提交了“请战书”,在最短的时间内,动员人员和群众的物资面临着巨大的挑战。

张东军说。

“我家小孩太小了,吃不了辣椒。”“好的,马上跟工作人员反映。”“孩子感冒了,能不能帮忙买点感冒药。”

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。在隔离点工作人员的配合指导下,临时党支部积极发挥作用,每名党员敢于亮身份、当先锋、作表率。

## 国网平利供电公司“五强化”加强纪律保障

本报讯(通讯员 曹森熠)今年以来,国网平利县供电公司纪委始终加强纪律建设,发挥纪检监察机构专责监督作用,以“五强化”为抓手,为推进公司纪检工作向纵深发展提供坚强纪律保障。

强化党风廉政建设责任制。该公司纪委按照“抓业务必须抓廉政,管队伍必须管纪律”的要求,不断完善岗位廉洁洁控制度,在制度中融入监督职能,构筑防腐防腐制度体系。

强化理论武装。该公司纪委广泛开展《国家电网公司员工奖惩规定》和公司各项规章制度的学习,学精神、学理论、学业务,扎实组织专题学习、专题研讨,加大警示教育力度,深刻领会新形势下反腐倡廉的重大意义,筑牢反腐防线。

强化监督执纪能力。该公司纪委始终对安全生产、财务管理、电网建设、优化营商环境等工作加强监督检查,及时发现苗头、敲醒警钟,进一步发挥纪检纪律为中心工作保驾护航的作用。

强化劳动纪律。该公司纪委每季度开展作风效能综合检查,狠抓“慵懒散”作风整顿,以绩效考核为抓手,提高工作效率和质量,进一步增强员工的事业心和责任心。

强化员工思想疏导。该公司纪委通过开展提醒式谈话和个别约谈,加强对党员干部的日常教育、监督和管理,主动掌握员工工作、生活中的规划和想法,牢牢把握员工思想动态,进一步统一思想、凝心聚力,同时就下一步团结好队伍、开展好工作提出了新的要求。

## 路灯照亮村路

通讯员 张康

“路灯亮了,咱心里也亮堂了,晚上锻炼散步、串门聊天也方便多了,邻里关系自然也更和谐了。”驻村工作队的同志们为我们办了件大好事。”村民武绍银指着路灯乐呵呵地说。

民生无小事,枝叶总关情。仙河口村是蜀河古镇进入仙河镇的“南大门”,旬阳市人社局、市养老失业工伤保险经办机构驻村工作队进驻以来,始终坚持为民办实事的原则,将群众的利益放在第一位。

群众有期待,干部有行动。了解到村民们这一迫切愿望后,工作队立即把安装路灯亮

化工程作为“惠及民生、造福村民”的重点任务。驻村工作队与村干部同村民座谈交流、充分调研,同交通等相关部门一起实地踏勘,确定路灯安装位置。

此次亮化工程主要选点在村部周边村民集中区,共计安装25盏LED太阳能路灯,其具有节能、环保、亮度高等特点,不仅惠及了周边群众,为途经的行人提供了便利,也为提升蜀河古镇至漫川关旅游线路品位、打造美丽仙河口贡献了力量。

路灯安装完毕后,夜幕刚刚降临,村民们有的跳舞健身,有的悠闲散步,路灯散发的一束束明亮的光,不仅照亮了乡村的夜晚,也照亮了仙河口村的乡村振兴路。



## 汉滨区委编办“党建+”促工作提质增效

本报讯(通讯员 刘丽娜 吕江雪)今年以来,汉滨区委编办坚持党建引领,积极探索“党建+”模式,在干部队伍建设上出实招,有效推动党建与机构编制工作深度融合,促进机构编制工作提质增效。

“党建+学习教育”,提升党性修养。采取“线上+线下”“走出去、请进来”相结合的学习形式,结合“三会一课”、主题党日、党史学习教育,定期开展理论知识学习和业务能力培训。

“党建+制度建设”,强化工作实效。以抓实干部作风教育为

抓手,将平时考核与年度考核挂钩,评审结果作为干部职务职级晋升、职称评定、年度考核评优等工作的重要参考依据,充分调动了干部比学赶超的积极性。

“党建+效能服务”,践行为民初心。扎实推进履职评估考核,强化考核结果运用,核减收回编制30余名、公用预算调整8家单位、评优资格受限和“纳审”8家单位。

## 镇坪检察院大力征集公益诉讼案件线索

本报讯(通讯员 熊寿安)为了加强对国家和社会公共利益的保护,促进行政机关依法行政、严格执法,引导、鼓励个人和单位依法向检察机关举报公益诉讼案件线索,日前,镇坪县人民检察院推出《公益诉讼案件线索举报奖励办法》(以下简称《办法》),进一步保障消费者合法权益。

《办法》规定行政公益诉讼受案范围为:生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让、英雄烈士保护、防灾减灾和应急救援、公共卫生安全、历史文化古迹和文物保护、危化品管理、个

人信息安全、英烈纪念设施、野生动物保护等领域负有监督管理职责的行政机关违法行使职权或者不作为,造成国家和社会公共利益受到侵害的行为。

举报线索由第三检察部统一受理审查,提出意见后报分管检察长批转相关部门调查。对公益诉讼案件线索举报人施行一案一奖,根据所举报线索的性质、情节和举报的价值等因素确定奖励标准,一般每案奖金数额为500元至1000元。

## 南宫山镇撂荒地焕发新生机

本报讯(通讯员 严紫沁)日前,岚皋县南宫山镇红日社区的苦荞园区建设如火如荼,枯黄的杂草被连根翻起,田地被耙松,昔日撂荒地焕发出新生机。

今年初,在得到群众大力支持后,红日社区“两委”班子干劲十足,迅速组织群众开足马力建园区。这块撂荒地面积达400余亩,整地完成后将实行“苦荞+黄豆”轮作,最大化提高耕地利用率。

水,为下秧作足准备。今年1月,桂花村“旱改水”工程启动,通过表土剥离、筑坝田坎、泡田打浆翻耕等技术措施,实施“旱改水”100余亩,全部用于优质水稻种植。

“下一步,我们将扛稳粮食安全重任,继续落实‘长牙齿’的耕地保护措施,加大撂荒地整治力度,发展100多亩烤烟产业,种植700多亩苦荞、土豆等作物,让撂荒地焕发新生机。”

## 西河镇迅速落实“稳粮扩豆”工作

本报讯(通讯员 梅兴宇)平利县农村工作会和大豆玉米带状复合种植专题工作会召开后,平利县西河镇第一时间落实“稳粮扩豆”工作,在前期通盘研判的基础上迅速启动示范点建设现场会,按照节令和任务要求,以点带面整体推进。

现场会上,该镇就种植技术进行现场示范,现场解答了种植户提出的技术难题,并明确了种植标准和奖扶政策,打消了种植户心中的疑虑,增强了种植信心。

同时,该镇落实以镇长为组长的推进专班,确保有人落实有人管。从快落实地块,按照“领导联村、村干部包组、帮扶干部包户”机制,开垦撂荒地200余亩,结合套种等措施,现已落实地块4000余亩。

## 双乳派出所防疫措施落得实

本报讯(通讯员 龚世行)近期,汉阴县公安局双乳派出所严格按照上级安排部署,坚持科学防控、精准施策,多措并举、全警全力,扎实筑牢疫情防线,有力维护了辖区社会安全和稳定。

强化政治引领,思想认识再提升。该所坚持以人民为中心的发展思想,把疫情防控作为一项常态化开展的重要工作来抓,不断坚定信心。

密集场所开展疫情防控专项检查活动,督促落实、整改防疫安全措施。做实做细单位内部疫情防控,每日对办公场所、办案区进行消杀,严格落实扫码、登记、测温等防控措施,户籍窗口设定“一米线”,守住“安全线”。



4月2日,白河县西营镇在柳树村召开大豆玉米带状复合种植技术现场培训会,邀请县农业技术服务专家进行指导,进一步提升农作物种植技术和效益,助力农户增产增收。

## 汉阴直播“网红”热了农产品直销

通讯员 张春

“这个火龙果个大味甜,好吃又好看,欢迎朋友们来咱们紫云南郡火龙果种植基地采摘品尝……”2021年火龙果成熟的时节,汉阴电商办培育的本土网红在田间地头架起直播设备,向广大网友推介当地的特色水果,帮助社区合作社卖出了滞销的火龙果。

近段时间,适逢草莓大量上市,紫云南郡草莓大棚里的直播间再次搭起,酸甜可口的鲜草莓通过主播声情并茂的介绍,被大量粉丝熟知,一上午就吸引不少群众前来采摘。

园区的紫云南郡,是汉阴县最大的易地扶贫搬迁社区,安置了来自10个镇的2685名群众。为打破土地稀缺对搬迁社区发展的制约,紫云南郡社区党支部与相邻的紫云、中营、枫岭等6个村党支部结成区域化联建对子,区域化连片整合资源,统一规划,建成农业园区、社区工厂,使搬迁群众充分就近就业增收,实现搬得出、稳得住、能致富。

在当地党委政府“南茶北果川道菜”的产业布局下,以紫云南郡社区为中心的区域全部栽种了各种蔬菜瓜果,但在果蔬大量成熟的时节,销售难也让当地老百姓

犯了愁。“再不卖出去就会烂在地里,一年辛苦也白费了。”群众的忧愁被池镇党委政府看在眼里,也让汉阴县电商办挂在心头。

基于此,汉阴县电子商务服务中心积极介入,在紫云南郡移民搬迁社区多次举办电商专题培训,陆续开展系列直播助农活动,并拍摄短视频宣传当地农土特产,让紫云南郡社区内的产品再也不愁销。

为助力当地农特产品上行,中国建设银行近年来在汉阴助力农产品上行、快递物流补贴和电商人才培训等方面的投入超过千万元。今年2月,在中国建设银行

无偿出资建设帮扶下,紫云南郡社区和马鞍桥村的电商服务站搭建的“裕农通”电商直播间投入使用,汉阴本土网红在直播间频频推介当地蔬菜瓜果,构建了电商助农、直播销售的新平台,拓宽了销售新路径,大量的农土特产插上电商的“翅膀”,走进千家万户。

在这个过程中,汉阴的美食美景、地方特色也被大众所熟知,地方农旅产业乘直播之势,再次迈上新的高地,汉阴的美誉度和影响力更是由此扩大,有力推动了当地旅游业的发展,辐射带动更多老百姓增收致富。